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Y4yeOHubin MOayJsb 1

JQJJEMEHTbLI TEOPUU
MHOKECTB

Tema 1.3. TexkcToBas 3aa4a 1 IPOLECC ee
peleHus



i CTpyKTypa TEKCTOBOU 3a1a4u

 JltoBasi 3agava cocTomT U3 NnpegmMmeTHon obnacTn,
OTHOLLEHUWN, KOTOPbIE CBSA3bIBAIOT OOBbEKTbLI 3TON
obnacTun, TpeboBaHus 3aga4vn n oneparopa
(pewieHuns).

 [log npegmeTHOW 0BNacTbio MOHMMAKT MHOXECTBO
PACCMOTPEHHbIX B 3aJa4e 0ObEKTOB, KOTOPbIE
BMECTE CO CBSA3bIBAOLLMMMN UX OTHOLLEHUAMMN
oDOpasyloT ycrnosue 3agayu.

* TpeboBaHuMe 3agavun — To, YTO HEOOXOAMMO HaANTU B
pesynbraTte ee peLleHus.

 [log onepaTtopom 3a4ayn NOHUMAaKT COBOKYMNMHOCTb
OENCTBUN, KOTOPble HEODXOANMMO BbIMOSTHUTDL B
COOTBETCTBMIU C YCINOBMEM 3aa4un HaJ ee
OaHHbIMU



i CTpyKTypa TEKCTOBOU 3a1a4u

« Hanpumep: «Ha ypoke Tpyaa ucrnonb3oBanu 25
nucToB bapxaTHon bymaru v 4 nucta
rodopmpoBaHHon bymarn. CKOSibKO BCEro NIUCTOB
bymarun ncnosnb3oBanu Ha ypoKke?»

* [lpegmeTHasa obnacTtb JaHHOW 3aa4n COCTOUT U3
nncToB bapxaTHon bymaru, MMCTOB
rodopmpoBaHHoOM bymaru, n3 obLero KonmyecTea
NNCTOB Dymaru. 3nemMeHTbl 3ToON NpeaMeTHOM
obracTu cBA3aHbl B JaHHOW 3aja4ye OTHOLLEHNEM
CYMMbI KOSIMYECTBa NMUCTOB KaXaoro smaa.
3BeCTHbI crieayloLlme YNCIoBbIE XapaKTEPUCTUKN
npeamMeTHoOun obnacTu: KOrMM4YecTBO JINCTOB
bapxaTHOW Dymarm n Korim4ecTBo JINCTOB
rocdppunpoBaHHON bymaru. Hen3BeCTHbIM
BbICTYNaeT obLee Konm4ecTBo JINCTOB.



AEWN CrpyKTypa TEKCTOBOM 3a1a4H

C MHOXXeCTBaMK, COCTaBNAOLWNMN NPEAMETHYIO
obnacTtb, UX YNCNOBLIMUN XapaKTEPUCTUKaAMMU
MOXHO NPOBOANTb CNeayoLLyto paboTy:

§ [lepeuncnu BCce, YTO N3BECTHO B 3aauye.
(M3BeCTHO, YTO U3pacxoaoBanu 25 NUCToB
bapxaTHon Oymaru n 4 nucrta rodopmpoBaHHOMN
bymarn).

 § [lepeuncnu Bce, YToO B 3aja4e HEN3BECTHO.
(Hen3BeCcTHO, CKOMbKO BCEro JINCTOB bymaru
n3pacxogoBanum).

* B HayanbHOW LLKOMNE B TEKCTOBOW 3aga4e
BbIAENSAOT ycrioBue n TpedboBaHue (BOMpoc).



AEWN CrpyKTypa TEKCTOBOM 3a1a4H

 be3 Bonpoca 3agayn Het. B pesyneraTe
peLleHns 3agadm JOIMKHO ObITb HANAEHO
MCKOMOE 4Yncrno (4mcra), nmdo nokasaHo, YTo
TaKoro Ymcrna He MOXeT ObITb (3aga4uum ¢
HEKOPPEKTHbIMM AaHHbIMK), TNOO
YCTaHOBIEHbI CBA3WN UMMM OTHOLLEHUA MeXAy
yucrnamm. STOT pesynbsTaT nony4yaeTcd npu
MCNOSb30BaAHMN YUCIIOBbIX AAHHbIX U3
ycrosus, nMbo, ecnu ycrioBue 3agadu He
COAEPKUT ABHbIX YACIOBbIX AAHHbIX, N3
aHarnmsa ycrnosus.



fens  MeTOIbI ¥ CIIOCOOB! pelIeHus
TEKCTOBBIX 3a/1a4

e OBbIYHO UCNONMb3YIOTCA ABa OCHOBHbIX
cnocoba pelueHns 3agad: apudpMeTNHECKUN U
anrebpaunydeckuimn. OgHaKo, KpOMe 3TUX
CcnocoboB, paccMaTpuBatoTCA eLLle 1 cnocob
nonbopa, rpapmnyecknin crnocobd peLlueHus,
npakTuyecknim cnocob. B npuHuMne, BCce 3T
CcnocoObl peLleHns UMEKOT paBHbIE NpaBa Ha
NMPUMEHEHWNE UX MPU PELLEHNN 3a4a4, OgHaKo,
apndmMeTn4ecknuin n anrebpanyeckmn
ABNSAOTCS Hanboree yHuBepcanbHbIMU, Tak
KaK He Bce 3aJa4M MOXXHO KOPPEKTHO PEeLUnTb
ocTaribHbIMM crnocobamu.



AEWS Apudmernyeckuii cniocod

*  Apugbmemuyeckuli cnocob pelleHnsa 3agady cocTouT B TOM, YTOObI
HaWTN HEU3BECTHYIO BENTMYNHY COCTaBNEHNEM YNCITOBbLIX BbipaXXEHUI
(YmncnoBbIX dopMyn) 1 NnoacyeTa pesyrnberarta. 9TOT cnocob pelleHns
3aga4y UMEET BaXXHOe MeToamnveckoe 3HadveHue. [1podYHoe yCBOEHME
METOA0B peLleHnsa 3aga4 apndoMeTUHeCKM NO3BOMSAET NOATOTOBUTL
yyalmxcsi K OCO3HaHHOMY peLLEHNIO 3a4a4 COCTaBNEHNEM
YpaBHEHUN.

« Paccmotpum 3agavy: «[lBa Berocunegncra sblexann ogHOBPEMEHHO
HaBCTpeYy Apyr Apyry ¢ 04MHaKoBOW CKOPOCTLI0. Hepes Kakoe Bpem4
OHW BCTPETATCSH, €CNU PacCTOAHME MexXay HUMU 60 KM, a CKOPOCTb
12 KM/Y?»

* Apudmetnyeckm aTy 3agavy MOXHO peLlunTb Tak:

« 1. KakoBa cKOpOCTb COnmxeHnsa BenocnneancToB?

o 12+12 = 24(KM/M).

» 2.Yepes Kakoe BpeMs BENOCUNeanCTbl BCTPETATCA?
e 60:24 = 2,5(4).

« OTBET: BENOCUNEONCTLI BCTPETATCA Yepes 2,5 vaca.



AEIWS AnreGpandeckuil crioco0

« Anrebpanyecknmn cnocob ocHoBaH Ha UCMOSIb30BaHUU
YPaBHEHUU N CUCTEM YPaBHEHUN NPU PELLEHUN TEKCTOBbIX
3agad. 13BeCTHbI aMepuKaHCK1K negaror U Mmatematuk L.
[Tona B cBOEMN KHUrEe No Npobnemam 00y4YeHUs peLLEHNIO
3aJad NULLET, YTO «COCTaBUTb YpaBHEHUE — 3HAYNUT
Bblpa3nTb MaremMaTn4yeCckumMmn CMMBOSIaMU YCI1oBUE,
chopmynumpoBaHHOE crioBaMmu. ATo NepeBos C 0ObIYHOIO
A3blKa Ha A3bIK MartemMaTudecknx popmyn. TpyaHoCTy,
KOTOPblE€ MOTYT BCTPETUTLCS MPU COCTaBNEHUN YPAaBHEHUN,
ABNSAKTCH TPYAHOCTAMU rnepesoga». ATO Xe B MoSIHON Mepe,
Ha Hall B3rnsig, MOXXHO OTHECTU K 3arnmcu peLleHuns
BblpaXXEHNEM.

* B Ha4vanbHbIX KNnaccax 3a Hen3BeCcTHOE ODbIYHO
NMPUHNMAaETCA TO HNCI10, O KOTOPOM ClripallunBaEeTCA B 3aa4e,

N YTO YpaBHEHUA peLLalOTCA AETbMU TOJIbKO Ha OCHOBE
ARA2ACIIN VOMOANOLAUTAR I4 NA2AV/ALTATAR ANniichMaTiaUA -~ IAY



gaa— [paduueckuii cnocod

» [ pachuyeckuu crnocob peLueHus
npeacraenaeT cobou rnosyyeHme
pesynbrara nyTeM NPUMEHEHNS Pa3nnUYHbIX
CXEM U rEOMETPUYECKON MHTEPNPETALINM
3agaum.

* PelleHune 3agay rpapmyecknm cnocobom
MOXXHO OCYLLECTBIMATb U NPU MOMOLLIN
OTPE3KOB, rpadPuKoB, MOCTPOEHUMN.



p— [TpakTryeckuii criocoo

« [Ipakmuyeckuu cnocob pelweHns npegycmaTpusaeT
MaHUNynaunum c npegMmeTammn, O KOTOPbIX TOBOPUTCSH B
3afla4ye uUnm c nx n3oobpakeHnsaAMun 1 NO3BONAET AaTb
OTBET Ha BOMPOC 3a4a4u, He BbIMOSTHAS MPU 3TOM
apnPMETNYECKNX OEUCTBUN.

« Hanpumep, paccmotpum 3agady: « B kopobke nexano
12 koHeT. Mama gana govepu 2 KOHMETHI U eLLe 2
KOH(EeTbI CbIHY. CKOSMbKO KOHMET OCcTanocb B KOPOOKE?»

* [1pun pelueHnn aTon 3agadm NnpakTU4eCKUmM crnocoobom
MOXXHO BbINTOXXUTb Ha NapTy 12 nanoyvex,
MNIIOCTPUPYIOLLMX OBbLLIEE KONMMYECTBO KOH(ET, 3aTEM
yaanuTb cHavana 2 nano4ku (2 KoHeTbl OoYKe), a
NOTOM €eLle 2 nNanoykun (2 KOHETHI CbiHY). [lepecuntaThb
OCTaTOK — 8 nasrioyek (8 KOHMET). ATOT pesysnbraT U
OyaoeT OTBETOM 3a4auu.



TEN. [TonOop

« PaccMmoTpum npumMmeHeHne nogdopa npu peLieHnm
3aJa4 B Ha4arnbHbIX Knaccax.

» JlaHa 3apgadva «Ha ctone nexanmu 6 rpyLu n 4
sa6roka. Calla B3dn co ctona 5 dpyktoB. CKOMbKO
010K M rpyLl oTAENbHO Mor B3ATb Catia?». [pwu
peLLEHNN 3TOW 3ada4m MOXHO paccyXaaTb Takum
obpa3oMm, OCHOBbLIBAsICb Ha 3HAaHWUM COCTaBa Yncna
5: Cawa Mor B3siTb IMBO TONbKO A0Noku, nndo
TONbKO rpywun (5=0+5=5+0). Toraa oTBeT ByAeT unu
5 A610K 1 0 rpyw, unn 0 A0noK 1 NATb rpyLu.
[anblle aHann3npyroTcs ocTarnbHbIE Cly4vau
cocTaBa Yucna 5, opmynumpyeTcs OTBET
(5=1+4=4+1; 5=2+3=3+2).



AEIWS. CxemaTHdecKkoe MOAEINPOBAHHE

» Cnocob pelueHns 3agadvn npu
NOMOLLN cxeMamu4yecKko20 MooesiuposaHusi
NO3BOJIAET NOSlydaTh peLleHne 3agadm
MOOENMPOBaHNEM CXEMbl OTHOLLEHUU MexXay
OAHHbIMW U NCKOMbIMU. CXemMa MOXKET BbICTyNaTb Kak
cnocob pellueHusa 3agayun, Tak n Kak dopma 3anmcu
peLleHnNs 3aga4n

« Hanpumep: «Ha gByx Tapenkax Obino no 18 A6s0k.
Ha pnecept n3 ogHow Tapenku B3N HECKOMbKO
010K, 8 U3 BTOPOW — CTONbKO, CKOMNbKO OCTanoCh Ha

-\ .

NepBON TAPEJ wm — ariocb Ha gByX
' N ~S

Tapenkax?» . .
N = o




FER KoMOMHUPOBaHHKIN CITIOCOO
peIICHUS 3a/1auu

» Kpome BbliLLIENEPEYNCTIEHHBIX CNTOCODOB
MOTYT ObITb UCMOMNb30BaHbl Pa3fNYHbIE UX
KoMbuHauuun, T.e. KOMOUHUPOBAHHbLIN
cnocob pelueHunst 3agadn.

* Hanpumep, paccMoTpuM crnegyroLlyro
3agady: «OanH paboumnm MOXET BbIMONMHUTL
paboTy 3a 4 4, a Apyron 3ty paboTy MOXeT
BbINONTHUTL 3a 6 Y. KaKyto YacTb BCEW
PAOOTbI BbINOMHUT KaXXabl padbovunn, ecnu
OHU OyayT paboTaTb BMECTE?»



Feni KoMOuHMpoBaHHEIN c10CO0
peIIeHns 3a1a9H

PeweHue:

[TycTb Becb 06beM paboTbl cocTaBnseT eamHuuy. Toraa 3a 1 vyac nepsbin
pabounn BbINOMHUT 1:4=1/4 YacTb, a BTOpoun 1:6=1/6 4YacTb Bcen paboThl.
Bpewmsi, 3a koTopoe pabouymne BbINOMHAT BCE 3agaHnUe NP COBMECTHOM
paboTe, 0603Ha4YNMM Yepes X Y, Toraa nepsBbIn BbIMNOHUT (Y4)X YacTb BCEN
paboTbl, a BTOpon (1/6 )X 4acTb Bcen paboThl. Tak kak Bca paboTa
cocTaBngeT eanHuLy, COCTaBUM ypaBHEHUE:

1/4x+1/6x =1

(Y+1/6)x = 1

X=22/5(4).

Torga nepBbi pabouunin BbINOMHUT %x2 2/5 = 3/5,
a BTopoun — 1/6x2 2/5 =2/5.

OTBeT: nepsbIn pabo4vnit BbINONHUT 3/5 Bcen paboThbl, a BTopon — 2/5 BCceu
paboThl.

B naHHOM 3agade cHavana ucrnosb3yeTtcs anrebpandeckuin cnocob
peLleHunsi, a NoToM — apudpmeTmyecknuin. Takum obpasom, 3agada peLueHa
KOMOWHMPOBaHHbLIM CNOCODOM.



Fenw.  OTallbl PELIEHHS 3a1au U IPUEMBI UX

BBIITOJIHCHHA: dHAJIN3 PCIICHUS 3d1a91

BblJENAKTCS CrieayoLLne aTanbl peLleHust 3agaym:

a) 03HaKoMIneHue ¢ cogepkaHnem 3agadm, aHanms
coepXaHusa 3agauu;

0) cocTaBrneHue KpaTKom 3anmcu, CXemMbl 3aauu;

B) MOUCK crocoba peLleHns 3agadn, CocTaBieHne
nnaHa;

) BLINOSITHEHWE NNaHa peLleHnsa 3aaayu;
0) NpoBepKa rnony4YeHHoro peLleHns;

e) uccnegoBaHue 3agavdu;

X) pbopMynnpoBKa OTBETA K 3a4a4e;

3) nocneayolwada paboTa Hag 3agadven.



AERN - T[Tamamka no pewenuio 3a0a4u

1. [lpounTaun 3agady, npeacrasb TO, O YEM rOBOPUTCA B
3agave.
2. 3anuwiun 3agavy KpaTko, ecnim Heobxogmmo, caenawu

YepTeX UM CXEMY.

3.  OObdCHU, YTO NOKa3bIBAET KaXKaoe YNCIIO U HAa30BU
BOMpPOC 3a4a4u.

4. [Tlogyman, kKakoe YMCno OOMKHO NMOoy4YnUThCS B
pesynerarte (Hanpumep, bonbLlue UM MeHblue, YemM aHHbIE
yncnawmT.g.)

5. [Togyman, MOXHO N cpa3sy OTBETUTL HaA BOMPOC 3adaun.
Ecnu HeT, To nodemy? UTo HY>XHO y3HaTb cHavana? Yrto
notom? CocTaBb NnnaH pelieHns 3agayn.

6. BbinonHu peweHune.

7. [IpoBepbL OTBET U OTBETHL Ha BOMPOC 3a4auMn.

8. [Tooyman, MOXHO N peLunTb 3agadvy Opyrum crnocooom?
9. [Togyman, npu Kakux ycroBUSX OTBET 3adauun

nonyyurcs ool bonblie? MeHbLue?
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l%%& Perenne TEKCTOBBIX 3a71a4 Pa3INYHBIMU
METOIAMU U CIIOCOOaMU

« PaccmoTtpum 3agady: «[1Ba Beriocmnegucra
Bblexanu o4HOBPEeMEHHO HaBCTpeYy apyr
Opyry c oouHaKoBOU CKOPOCTbLHO. Yepes
Kakoe BpeMA OHU BCTPETATCSH, ECIU
paccTodgHne Mmexay HUMKM 60 KM, a CKOPOCTb
12 KM/Y?»




A
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ﬁ\'&g PerieHre TEKCTOBBIX 3a/1a4 Pa3INIHBIMU

METOIAMH1 U CIIOCO0aMU

Eé pewnm anrebpandeckn, Ho AByMA cnocobamu:
1 cnoco0:

[Mpumem 3a X 4 BpeMsi, Hepes KOTOpPOe BCTPETATCS BefiocnneancTsl, Toraa, y4mTbiBas,
YTO OHW ABUranmncb HaBCTPeYy OPYr K Apyry C O4MHAKOBOW CKOPOCTbLIO 12 KM/Y r
NpoLUsIv BMecTe 60 KM MOXXHO COCTaBUTb YpaBHeHUE: (12+12)x=60, rae (12+12) Km/4 —
CKOPOCTb CONMMKXEHUS.

(12+12)x=60

24x=60

X=60:24

X=2,5 (4)

OTBeT: BenocmneancTbl BCTPETATCA Yepes 2,5 vYaca.
2 crnocob:

[Tpumem 3a X 4 BpeMs, Yepes KOTOpOoe OHU BCTPETATCA. Toraa nepsbiv 40 BCTpeYn
nponaeT 12x (kM) n BTopoun Toxe 12X (KM). Tak kak BMeCTe OHU NpoLUnuv 60 KM, TO
MO>XXHO COCTaBUTb ypaBHEHUE: 12X + 12X = 60.

12Xx+12%x=60

24x=60

X=60:24

X=2,5 (4)

OTBeT: BenocmneancTbl BCTPETATCA Yepes 2,5 Yaca.



A,

3agada. «YTPOoM yLinm B Mope 20 ManeHbknx n 8 6onbLLInX
pbibaybMx NOAOK, 6 NOAOK BEPHYINCL. CKOSbKO NTOAOK C
pbibakamm JOIMKHO BEPHYTLCA?»

| cnoco6. 1.20+8=28(n.) ywunu B MOpeE.
2. 28-6=14(n.) OOIMKHbI BEPHYTLCA.
BbipaxeHune.(20+8)-6=14(n.)
Il cnocob. 1. CKonbKo 60NbLIMX NOAOK OOIMKHO BEPHYTLCS?
20-6=14(n.)
2. CKONbKO BCEro NoAoK AOMKHO BEPHYTLCA? 14+8=22(r1.)
BoipaxeHune.(20-6)+8=14(n.)
lll cnocob. 1. CKONbKO ManeHbKUX 040K OOSTKHO BEPHYTLCS?
8-6=2(n.)
2.CKOnbKO BCEro NOAOK AOIMKHO BEPHYTLCA?
20+2=22(n.)
BoipaxeHune.(8-6)+20=14(n.)
OTBET: OOIMKHO ELLE BEPHYTLCS 22 NOAKMW. &) Wwww.tspk.org




W £ H\\'\N
3apadva. 3a 3 gHs B napke nocagmnu 30 AepEBLEB.
B nepBbLIN AeHb nocaaunu 15 gepeBbeB, BO BTOPOUN — 7
nepeBbeB. CKOSbKO AepeBbeB Nocaauin B TPETUN OEHbL?

| criocob:

1) 30 - 15 =15 (A.) - nocagunu epeBbEB BO BTOPOU U

TPETUN OHW.

2) 15-7 =8 (4.) —nocaaunun oepeBbLEB B TPETUN OEHD.

Il criocob:

1)30-7=23(A.) —nocagunun AepeBbEB B nepBbIv 1

TPETUN OHW.

2) 23 -15=8(4.) —nocaaunun oepeBbEB B TPETUN OEHD.

Il criocob:

1) 15+ 7 =22 (O.) — nocagunun gepeBLEB B NepBble ABa
HA.

g) 30—-22=8(4.) — nocagunu oepeBbLEB B TPETUN AEHb.



%\%i

3adaya (u3 "Apucbmemuru" J1.H. Toricmoeo).

Y oHOro xo3siMHa 23 oBLbl, @ y APYroro Ha 7 bonbLue.
CKONbKO Y HUX OBeL, BMecTe?

| criocob:

1) 23 + 7 = 30 (OB.) — CTONIbKO OB€eL, Yy BTOPOro X03snHa.
2) 23 + 30 =53 (0OB.) — CTONbKO OBEL, Y OBYX XO34€B.

Il criocob:

1) 23 + 23 = 46 (OB.) — CTOJIbKO OBEL, ObINO Obl Yy ABYX XO35IEB,
ecnu 6bl y BTOPOro ObIf1o CTOMBbKO XXe OBEL, CKOSTbKO Y
nepBoro.

2) 46 + 7 = 53 (0B.) — CTOSbKO OBEL, ObINI0 ¥ ABYX XO351EB B
NENCTBUTENBbHOCTMN.

Il criocob:

1) 23 x 2 = 46 (0B.) — CTOMNBLKO OBeL, bbISio 6bl Y ABYX XO35€EB,
ecrnu 6bl y BTOPOro ObIf1o CTOMBbKO XXe OBEL, CKOSTbKO Y
nepBoro.

2) 46 + 7 = 53 (0B.) — CTOSIbKO OBEL, ObINIO ¥ ABYX XO351EB B
NENCTBUTENBbHOCTMN.

)




fens  Pellenye KOMOMHUPOBAaHHBIM
CII0CO0OM

« PaccmoTpum cnefyrollyto 3agadvy: «Korga ns noptdens
BbIHYIN 6 TETPAdeEN, B HEM OCTarioCb B TPU pasa MeHbLLE
TeTpagen, Yyem bbino. CKonbKo TeTpanen obiro B

noptgene?»
PeLngHSDe' 6 TeTpageH
1) 6:2=3 (T.) Ermo o y S :
2) 3x3=9 (T.) Ocranoce e——e

OTBeT: ObINO 9 TETPAOEN.

B naHHOM pelueHnn KOMOMHNPOBAaHbI CxeMaTU4ecKkoe
MOOENUPOBaAHME N apUPMETUYECKNIN CNOCOOLI peLLEHNS
3agayun. 13 mogenu BUOHO, YTO Ha 6 TeETpagen npuxogmuTca
ABe ONHaKOBbIE YaCTU, 3HAYUT MOXKHO HaNTWN, CKOSbKO
NpUXoanNTCS Ha OOHY YacTb, a AanbLUe UCMNOSb3YeTCH
apupmeTnyeckunin cnocod peLleHmns.



A

* BbinonHeHne gomMmallHeN nNpakTU4ecKkoun
pPaboThl

CamocTosTeabHas padora

&) www.tspk.org




